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2019 年度 SSN/WIMA 原発事故被害アンケート調査 第 5 報（改訂版） 

 2020 年 3 月 5 日回収分集計（先行 400 件） 

＊円グラフは％ ＊棒グラフは実数 

＊小数点第 2 位を四捨五入しているため％の 

合計が 99.9 または 100.1 になる場合がある 

実施期間：2019 年 12 月～2020 年 3 月 

対象 ：首都圏（関東 1 都 6 県）の避難世帯を対象に 5925件送付（現在回収継続中） 

送付先 ：双葉町 900 件，大熊町 940 件，浪江町 1670件、富岡町 1450 件，いわき市 400 件 

川内村 220 件，福島市 170 件，郡山市 175 件 

【１．基本情報】 

60代, 31

70代, 29.5

40代, 

10.7

50代, 

10.7

80代, 10.2

30代, 3.8

90歳以上, 3.3
20代, 0.8

年齢

男性, 60.4

女性, 39.6

性別
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茨城県, 21.7

埼玉県, 20.4

東京都, 17.8

千葉県, 14.4

神奈川県, 13.9

栃木県, 

8.6

群馬県, 2.6

福島県, 0.5

現在の住所地

富岡町, 23.6

双葉町, 23.3

浪江町, 23.3

大熊町, 22.8

いわき市, 4.7
郡山市, 1.3

川内村, 1

震災前の住所
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【２．被災状況について】 

 

 

 

 

 

 

 

はい, 13.9

いいえ, 86.1

家族喪失

震災関連死, 73.7

津波, 10.5

地震, 1.8 その他, 14

喪失理由
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5回, 18.3

4回, 18.3

6回, 16.3

3回, 12.9

2回, 12.7

7回, 9.6

8回, 4.4

1回, 3.4

9回, 1.8

10回以上, 1.8
0回, 0.5

転居回数

警戒区域, 62.4
避難区域外, 

10.6

緊急時避難準備区域, 

7.3

計画的避難区域, 

5.4

分からない, 

14.2

震災直後の指定区域
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【３．最近のこころとストレスについて】 

 

 

 

 

帰還困難区域, 

51.8
避難指示が解除さ

れた区域, 29

もともと避難区域外, 8.8

居住制限区域, 3.5

避難指示解除準備区域, 3.3
わからない, 3.5

現在の指定区域

13点以上, 

18.1

12点以下, 

81.9

K6得点（13点以上の割合全員）
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13点以上, 

18

12点以下, 82

K6得点（13点以上の割合男性）

13点以上, 

18.3

12点以下, 

81.7

K6得点（13点以上の割合女性）
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17点以上, 9.9

16点以下, 

90.1

K6得点（17点以上の割合）
＊福島県が医療機関の受診を勧める基準

17点以上, 9.9

16点以下, 

90.1

K6得点（17点以上の割合男性）
＊福島県が医療機関の受診を勧める基準
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17点以上, 9.9

16点以下, 

90.1

K6得点(17点以上の割合女性)
＊福島県が医療機関の受診を勧める基準

25点以上, 

41.1

24点以下, 

58.9

IES-R（全員）
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25点以上, 

36.6

24点以下, 

63.4

IES-R（男性）

25点以上, 

48.424点以下, 

51.6

IES-R（女性）
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【４．生活・経済状況について】 

 

 

 

 

 

はい, 18.5

いいえ, 81.5

家族でこころのケアが必要なひとはいますか？

とても困っている, 

12.2

少し困っている, 

31.6
あまり困ってい

ない, 41.6

全く困っていない, 

14.5

現在の経済状況
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はい, 15.3

いいえ, 84.7

現在ローンや借金がありますか？
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【５．就労状況について】 
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現在の世帯収入

はい, 55

いいえ, 45

震災をきっかけに失業しましたか？
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はい, 36.5

いいえ, 63.5

現在，失業されていますか？
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失業理由
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【６．震災前および現在の住宅環境について】 

 

 

 

 

満足している, 

33.9

満足していない, 

26.6

どちらとも言え

ない, 39.5

現在の仕事に満足されていますか？

持ち家, 65.6

木造借家, 1.3

借り上げ住宅, 

14.4

復興住宅, 0.8

社宅, 1.8

間借り, 1.8 その他, 

14.4

現在住んでいる住宅の種類
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一戸建て, 60.3
集合住宅, 33.5

その他, 6.2

現在の住宅の建て方

満足している, 

22.1

まあ満足している, 

44.1

多少不満があ

る, 27.9

非常に不満がある, 

5.9

住宅に満足されていますか？
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満足している, 

19

まあ満足している, 

48.4

多少不満がある, 

26.8

非常に不満がある, 

5.7

周りの環境に満足されていますか？

満足している, 

18

まあ満足している, 

50.1

多少不満がある, 

27.2

非常に不満がある, 

4.7

総合的に満足されていますか？
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はい, 88.8

いいえ, 11.2

住宅のプライバシーは守られていますか？

はい, 32.9

いいえ, 67.1

住み替えを希望しますか？
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【７．賠償・補償などについて】 

 

 

 

とても困っている, 

25.1

少し困っている, 

20.4
あまり困っていない, 

30.1

まったく困っていない, 

24.3

住宅支援の打ち切りについて

はい, 62.8

いいえ, 37.2

補償賠償に関する悩みがありますか？
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はい, 31.6

いいえ, 68.4

専門家に相談できていますか？

解決した, 14.4

どちらかというと

解決した, 16.3

どちらとも言え

ない, 23.5

どちらかというと

解決していない, 

10.5

解決していな

い, 35.3

専門家に相談して解決しましたか？
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はい, 55.7

いいえ, 13.1

どちらとも言え

ない, 31.1

専門家に相談してよかったか？

現在も受け取っている, 

6.3

以前は受け取っていた, 

61.4

受け取っていない, 

32.3

精神的慰謝料について
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区域外 請求はしていない 直接請求 ADR 裁判

賠償請求の方法

全て請求した, 

52

一部しかできていない, 

27.9

請求はしていない, 

5.5

わからない, 

14.6

これまで行った損害賠償請求
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追加されるべき損害賠償項目
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十分な額だ, 

8.5

不十分な額だ, 

57.5

どちらとも言えない, 

33.9

賠償額について
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今後の賠償請求予定
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はい, 

61.9

いいえ, 38.1

地元に所有する不動産の心配

0
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損害賠償 登記 相続 固定資産税 住宅ローン その他

地元不動産が心配な理由
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はい, 

36.6

いいえ, 63.4

時効について知っているか？

必要, 

81.1

必要だと思わない, 

5.4

わからない, 

13.5

時効にならないよう法改正が必要か？
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【８．帰還について】 

 

 

 

 

 

 

 

 

すでに移住した, 

31.2

すでに地元に帰還

した, 1.3避難を継続中, 

67.5

帰還について

0

50

100

150

200

250

帰還しない理由



27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0

50

100

150

200

250

帰還するために重視すること

年20mSv未満, 

7.1
年5mSv以下, 6.1

年1mSv以下, 18.8

0mSv, 

41.8

わからない, 

26.2

戻ってもよい放射線の水準
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絶対に帰りたい, 

3.1

帰りたい, 14.4

どちらとも言えない, 

46.4

帰りたくない, 

28.4

絶対に帰りたくない, 

7.7

帰還したい気持ち

とてもつらい, 

44.6

つらい, 26.8

どちらとも言えない, 

21.5

つらくない, 

4.8

まったくつらくない, 

2.3

地元を失った気持ちの強さ
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300

失われたと感じるもの

帰還する, 

3.9

当面は避難を続ける, 

34.5

移住する, 32.9

決めていない, 

21.3

その他, 7.4

解除後の世帯方針
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帰還したい, 

9.1

当面は避難を続けたい, 

35.9移住したい, 38

決めていない, 

16.9

回答者の帰還に関する考え

帰還したい, 

4.4

当面は避難を続けたい, 

30.4

移住したい, 47.6

わからない, 

17.6

配偶者の帰還に関する考え



31 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

帰還したい, 

1

当面は避難を続けたい, 

17.3

移住したい, 55

わからない, 

26.7

子どもの帰還に関する考え

帰還したい, 

12.5

当面は避難を続けたい, 

23.5
移住したい, 33.1

わからない, 

30.9

親の帰還に関する考え
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【９．放射線について】 

 

 

 

 

 

 

 

同じものである, 

4.4

違っているがはっ

きりわからない, 

44.2

違っており区別できる, 

36.5

まったくわからない, 

14.9

放射線と放射能の違い

安心できる, 

15.8
どちらかというと

安心できる, 11.5

どちらとも言えない, 

20.1どちらかというと安心できない, 

14.8

安心できない, 

37.9

震災前の居住地の放射線量
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安心できる, 

58.5

どちらかというと安

心できる, 20.9

どちらとも言えない, 

10.7

どちらかというと安心できない, 

2.5

安心できない, 

7.4

現在の居住地の放射線量

賛成, 

8.9

どちらかというと

賛成 5.1

どちらとも言えない

18.7

どちらかというと反対, 

13.9

反対 53.4

原発再稼働に関する考え
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【１０．からだの状況と生活習慣について】 

 

 

 

 

 

 

 

とても良い, 

3.5

まあ良い 34

どちらとも言えない

22.7

すこし悪い, 

28.5

とても悪い

11.3

主観的健康観

あり, 44.3

なし, 55.7

震災前からの持病の有無
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あり, 46.1

なし, 53.9

持病の悪化

あり, 62.6

なし, 37.4

震災後新たに患った病気の有無
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はい, 95.9

いいえ, 4.1

必要な医療機関に罹ることができていますか？

はい, 31

いいえ, 69

医療費を負担に感じていますか？
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【１１．地域とのつながりについて】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

はい, 55.8

いいえ, 44.2

悩みを相談できる人はいますか？

日常的にある, 

9.3

ある程度頻繁に

ある, 15.7

ときどきある, 

37.1

滅多にない, 

23

全くない, 

14.9

現在居住する地域の友人知人との付き合い
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日常的にある, 2.8

ある程度頻繁にある, 

11.2

ときどきある, 

35.5
滅多にない, 

37.3

全くない, 

13.2

地元の友人知人との付き合い

日常的にある, 

5.8
ある程度頻繁に

ある, 16.2

ときどきある, 

45.2

滅多にない, 

26.3

全くない, 6.6

現在の親族との付き合い
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はい, 54.6

いいえ, 45.4

困りごとをサポートしてくれる人はいますか？

はい, 63.5

いいえ, 36.5

悩み事や愚痴を聞いてくれる人はいますか？
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よくある, 8.4

少しある, 37.6
あまりない, 31

まったくない, 

23.1

避難者である事で嫌な経験をした事がありますか？

よくある, 24.7

少しある, 

18.1あまりない, 

29.8

まったくない, 

27.3

避難の事を地域の人に話す事に抵抗はありますか？
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とてもそう思う, 

11.8

ややそう思う, 

38.6

どちらとも言えない, 

26.9

あまりそう思わない, 

13.8

全くそう思わない, 9

次に災害が起こった際，近所の人と助け合えるか

とてもそう思う, 

5.1

ややそう思う, 

28.6

どちらとも言え

ない, 26.3

あまりそう思わない, 

22.4

全くそう思わない, 

17.6

ご近所に相談できる人はいると思いますか
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とてもそう思う, 

13.7

ややそう思う, 

25.3

どちらとも言え

ない, 22.2

あまりそう思わない, 

26

全くそう思わない, 

12.9

自分が独りだと感じることがありますか？

とてもそう思う, 

5.6

ややそう思

う, 17.2

どちらとも言えない, 

27.7

あまりそう思わない, 

32.3

全くそう思わない, 

17.2

ご自分の家庭が近所から孤立していると感じますか
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とてもそう思う, 

4.9

ややそう思う, 

19.5

どちらとも言えない, 

43.3

あまりそう思わない, 

23.6

全くそう思わない, 

8.7

近所の人は互いに信頼し合っていると思いますか

とてもそう思う, 

5.1

ややそう思う, 

27.8

どちらとも言えない, 

43.2

あまりそう思わない, 

18

全くそう思わない, 

5.9

近所の人は信頼できると思いますか？
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とてもそう思う, 

3.6

ややそう思う, 

25.6

どちらとも言えない, 

46

あまりそう思わない, 

19.2

全くそう思わない, 

5.6

近所の人は人の役に立とうとすると思いますか

とてもそう思う, 

3.8

ややそう思う, 

27.9

どちらとも言えない, 

43.5

あまりそう思わない, 

17.9

全くそう思わない, 

6.9

ご近所の人は互いに助け合っていると思いますか
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とてもそう思う, 

9.3

ややそう思う, 

46.5

どちらとも言えない, 

31.9

あまりそう思わない, 

8.2

全くそう思わない, 

4.1

あなたは地域で他者の役に立ちたいと思いますか

とてもそう思う, 4.1

ややそう思う, 

31.3

どちらとも言えない, 

36.9

あまりそう思わない, 

19.7

全くそう思わない, 

7.9

現在住んでいる地域に誇りや愛着はありますか
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【１２．家族状況について】 
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未婚, 10.8

既婚, 63.1

離婚, 6.7
別居, 2.3

死別, 16.5
その他, 0.5

婚姻状況

十分取れている, 

41.4

まあ取れてい

る, 37.6

あまり取れていない, 

13.4

全く取れていない, 7.6

同居する家族と時間は十分に取れていますか？
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はい, 40.2

いいえ, 59.8

震災を機に離れて暮らす家族はいますか

十分満足している, 

34.3

やや満足している, 

42.2

やや不満である, 

17.8

大変不満である, 

5.7

現在の家族関係に満足していますか？
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【１３．子どもといじめの状況】 

 

良くなった, 

9.9

やや良く

なった, 7.2

変わらない, 

62.4

やや悪くなった, 

15.5

悪くなった, 5.1

家族関係は震災前と比べどう変化しましたか

はい, 16.7

いいえ, 83.3

お子さんがいじめにあったことがありますか


